

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 7 de Febrero de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL DEBATE PARLAMENTARIO

Justa actitud del Partido Radical

Para que nada empañe el triunfo parlamentario del señor Lerroux en la tarde del viernes, bueno ha de ser a nuestro entender, señalar la sinrazón con que hemos visto por cierto recelo y hasta desilusión, en la actividad desarrollada en la sesión anterior de las Cortes, por el partido que aquél dirige.

No hay que olvidar jamás que el partido radical se halla en la oposición, en la acera de enfrente y en combate con el Gobierno. Es fiscalizador de la conducta de éste, censor de sus orientaciones, debedor de sus errores, contradicciones e inconsecuencias.

Todo el valor intrínseco del ataque radical, hay que centrarlo en éste su verdadero objetivo. Descubrir la parcialidad del actual Gobierno; destacar las culpas que le son imputables y constituyen causas eficientes de los hechos que luego tiene que reprimir, cuando lo que debió y pudo es evitarlos.

De ahí que esgrima estos dos incontestables argumentos: Primero el que fluye lógicamente de estas preguntas: ¿No se habla al país constantemente por los más caracterizados ministros de esta hora, de que es preciso mantener vivo el espíritu revolucionario? ¿No se repite con insistencia notoriamente insensata, que hay que seguir haciendo la revolución? ¿No tenemos quien, a pesar de su responsabilidad ministerial, grita una y otra vez que es imprescindible destruirlo todo en España, porque nada hay en ella que merezca ser conservado?...

¿No os parece ahora ya a todos, que fué certera la táctica usada por el partido radical con el fin de restar justamente presteancia al Gobierno y cuartearle su aparente prestigio, con lo que se preparaba adecuadamente el ambiente que convenia al formidable empujón que había de propinarle al siguiente día el ilustre caudillo señor Lerroux?

¿Conveniamos en que la minoría radical cooperó magistralmente al posterior éxito del jefe, desbrozándole con exquisita habilidad el camino que conducía a la ciudadela del adversario!

al advertir el estrago moral que con sus prodigadas incógnitas habían causado los miembros del Gobierno, hubieran éstos resuelto apartarse de los puestos de mando, para que el propio cambio de gobernantes fuera advertencia clara para la opinión pública, de que las extralimitaciones de cualquier sector ciudadano encontrarían la natural dureza legalista de las autoridades y sus agentes!

Y el argumento lo recogió diestramente después el señor Lerroux, para decir a los señores del «Gabinete Azaña» que, si la realidad del vivir nacional le constreñía a rectificar fundamentalmente de criterio y política, tal rectificación valía por una solemne confesión de personal fracaso, que les debía compeler por dignidad a dimitir...

Seguidamente, y como segundo elemento de ataque por distinto flanco, la minoría radical suscitó interrogatorio tan intencionado como este: ¿No se hace cuestión de partido—de un partido que tiene tres ministros en el banco azul del Parlamento—, hasta los gastos de defensa ante los Tribunales de justicia, de unos cuantos asesinos de la Guardia civil en Badajoz? ¿No dedica la Prensa de esa organización política, extensos artículos a la justificación del criminal salvajismo de esos correligionarios suyos, ensañados repugnantemente con los cadáveres de quienes fueron inmolados por cumplimiento estricto del deber, y entre cuyos desarmados agresores no hubo ni una sola víctima? ¿No vocean todavía airados los representantes en Cortes de esos grupos obreros contra el supuesto rigor de trato dado por el benemérito instituto servidor del principio de autoridad a los criminales que desuartizaron a unos cuantos compañeros suyos?...

¿Y no os parece ahora ya a todos, que fué certera la táctica usada por el partido radical con el fin de restar justamente presteancia al Gobierno y cuartearle su aparente prestigio, con lo que se preparaba adecuadamente el ambiente que convenia al formidable empujón que había de propinarle al siguiente día el ilustre caudillo señor Lerroux?

¿Conveniamos en que la minoría radical cooperó magistralmente al posterior éxito del jefe, desbrozándole con exquisita habilidad el camino que conducía a la ciudadela del adversario!

¿Conveniamos en que la minoría radical cooperó magistralmente al posterior éxito del jefe, desbrozándole con exquisita habilidad el camino que conducía a la ciudadela del adversario!

¿Conveniamos en que la minoría radical cooperó magistralmente al posterior éxito del jefe, desbrozándole con exquisita habilidad el camino que conducía a la ciudadela del adversario!

Propague usted el DIARIO

REPORTAJES DE ACTUALIDAD

El panorama de la política española al reanudarse las Cortes

La labor legislativa

Comienza de nuevo la actividad parlamentaria. Suenan los timbres de la Cámara y se pueblan los escaños. Ha terminado el periodo de descanso y el escenario político, vuelve a ser el Congreso. ¿Qué deparará a España esta nueva etapa, quizás la de mayor intensidad política que se ha presentado desde el advenimiento del régimen? Aires de fronda, ambiente pesado, lucha, pasión. Estos son los aspectos más destacados y visibles, que se pueden advertir en el horizonte cercano. Las oposiciones parecen dispuestas a duplicar su combatividad y por todas partes se alza la palabra mágica que encaja en el supremo momento de la vida pública: Crisis.

En estas horas, verdaderamente históricas y cuando tanta matización ofrece la complejidad de la nueva etapa iniciada, nos ha parecido de interés dar al lector un bosquejo completo de la situación política y parlamentaria de España. Para ello, hemos hablado con diversas personalidades y hemos recogido distintos juicios. Vayan unos tras otros, sin nominación de quienes los expresan, para que el cuadro tenga una mayor objetividad y sea más perfecto mosaico actual.

Lo primero que surge ante la mirada del espectador político, es la obra legislativa a realizar. ¿Podrá llevarse a cabo toda ella? ¿Dónde se truncará? Para unos, es indudable que el Gobierno y las Cortes llegarán al final de lo que debe ser, la cima constitucional de su obra. Para otros, el punto de truncamiento está cercano. Se inicia la labor con la ley de Congregaciones religiosas, Artículo 26 de la Constitución, laicismo del Estado. Se desatan las pasiones en derredor de este proyecto. Hay quienes anticipan tanto la hora de crisis, que la vinculan a la discusión del tema religioso.

Si se sale del empeño, vienen detrás las leyes de excepción. Motivaciones derivadas de la intencionalidad anarcosindicalista. Nuevos recursos para la defensa del régimen. No parece que por aquí haya grandes contratiempos. ¿Y después? Se habló mucho de la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales. El presidente de la Cámara, al terminar el último periodo legislativo, anunció que el proyecto se simultanearía con el de Congregaciones. Ahora, se hace silencio alrededor de esta cuestión. Parece que el Gobierno no tiene mucha prisa en planearla. Sin embargo, para las oposiciones es urgente. Debe haber cuanto antes una garantía jurídica, contra las trasgresiones de la Constitución. Vienen luego leyes de complemento constitucional. La electoral, la de orden público, la municipal. Para los que creen firmemente en la continuidad de la situación, es indiscutible que en este periodo se pondrán a debate esos proyectos. Para los que dudan de la estabilidad del Gobierno y de las Cortes, todo eso queda fuera de las posibilidades cercanas. ¿Quiénes acertarán? Se logre o se frustrase alcance en su totalidad o se rompa en el camino, ese es el plan legislativo. Después está abril y en ese momento no son ya los políticos los que tienen la palabra. La tiene el pueblo soberano.

¿Y no os parece ahora ya a todos, que fué certera la táctica usada por el partido radical con el fin de restar justamente presteancia al Gobierno y cuartearle su aparente prestigio, con lo que se preparaba adecuadamente el ambiente que convenia al formidable empujón que había de propinarle al siguiente día el ilustre caudillo señor Lerroux?

¿Conveniamos en que la minoría radical cooperó magistralmente al posterior éxito del jefe, desbrozándole con exquisita habilidad el camino que conducía a la ciudadela del adversario!

Propague usted el DIARIO

La discusión política

Paralelamente a la obra legislativa, a la tarea de hacer nuevas leyes que se incorporen a la línea jurídica del Estado, vendrá la discusión de los temas esencialmente políticos. Lo que se ha llamado siempre el «debate po-

lítico» origen de mutaciones y de acontecimientos, máximo grado en las emociones. En esta ocasión no será un debate, sino muchos, enlazados. O uno solo, permanente.

Las oposiciones han perdido su ritmo de colaboración. Se han delimitado los campos. Aquella actitud de obligada ayuda que determinaban leyes sustantivas, en cuya marcha todos los partidos se comprometieron antes de llegar la República, como la propia Constitución, la ley agraria, el Estatuto, ha terminado. Ahora es más fundamental, en el orden de los objetivos políticos, la caída del Gobierno que la aprobación de una nueva ley. Y a eso se han de consagrar con ahínco las oposiciones: a debilitar cuanto puedan al equipo gobernante para producir el cambio.

Sucesos anarcosindicalistas, deportaciones, polémica Bios Bello, elecciones municipales y método eliminativo del cincuenta por ciento de los concejales, política social, juicios del Presidente del Consejo sobre las facultades del poder moderador, decretos de incompatibilidades, libertad de Prensa y de propaganda, todo eso y más, irá saliendo para fundamentar debates que solo tienen una finalidad práctica: derribar al Gobierno.

Hay un punto de mira común. Que este Gobierno no haga las elecciones de abril. Sobre todo, y más concretamente: que los socialistas no estén en abril, en el Poder. Para este fin, se unirán los esfuerzos, se redoblarán los ataques, se anuarán las posibilidades. Y esta es, poco más o menos, la línea visible del horizonte parlamentario en cuanto a lo netamente político en perfecto paralelismo con la tarea de discutir y enderezar dictámenes.

La actitud de los grupos

Bosquejadas las líneas que perfilan el acotamiento de la obra legislativa y de la discusión política, es necesario señalar las posiciones que adoptan en este momento las diversas fracciones políticas. Veámoslas.

Mayoría ministerial.—Dos zonas hay que considerar en ella. La primera la forman los republicanos que tienen representación en el Gobierno Radicales-Socialistas, Acción Republicana, Orga y Esquerza de Cataluña. Estos grupos se hallan unidos en la nueva concepción federativa que es la F. I. R. P. E. Se concede poca importancia al nuevo conglomerado.

No por que los partidos que lo integran carezcan de fuerza en el país y en el Parlamento. La falta de eficacia (que algunos diputados caracterizados de la mayoría han sido los primeros en subrayar) se deriva de la escasez de volumen numérico. Con las fuerzas agrupadas, no hay número suficiente para organizar una mayoría ministerial. Se mantiene esta a base de los socialistas. Con todo, los componentes de la Federación de izquierdas tienen fe en la continuidad del Gobierno, que es su propia continuación.

El cuadro de los socialistas es otro. Tras de la primera crisis, ya no estarán en la mayoría. Se espera solo a la primera brecha para aprovecharla y salir. En lo que hay discrepancia es en la apreciación de cuando llegará esa coyuntura. Para algunos socialistas muy destacados, debe llegar inmediatamente. Pueden agruparse aquí nombres de tanta significación como Besteiro, Prieto, Jimenez de Asua, Saborit. Para otros la separación ha de retardarse aún y la crisis

está lejana. Vease Largo Caballero, Cordero, Cabello y Rios.

Radicales.—Forman la fuerza más extensa de la oposición. Sus últimas reuniones confirman el juicio que habíamos podido recoger de alguno de sus miembros destacados. La oposición prudente, cordial, colaboracionista, que se llevó a cabo durante los pasados periodos parlamentarios, se trueca ahora en pugna enérgica, violenta contra el Gobierno. Sería promotores de los debates políticos. Hay que provocar la crisis y sobre todo es necesario evitar que lleguen los actuales ministros a las elecciones de Abril. Lerroux, personalmente, dirigirá el combate en cada caso.

Conservadores.—Si no por el número, pueden ocupar el segundo puesto en la zona opositora, por la acometividad. El empeño es resuelto. La actuación no puede ser otra que la de una activa y vibrante hostilidad al actual Gobierno. Se trata simplemente de desarrollar la línea trazada por el señor Maura en su famoso y violento discurso del Palacio.

Federales.—Con los radicales y conservadores. La dirección política del Gobierno no es la que podría, en ningún caso, el partido federal. Se hará oposición y se votará contra el Gobierno. Para los efectos de la actitud combativa con aquellos otros grupos.

Republicanos autónomos.—Son los que antes se llamaban «Agrupación al Servicio de la República». En realidad, forman un grupo de tipo republicano conservador. Ortega y Gasset no acude al Congreso, está voluntariamente apartado de la liza política, pero inspira al grupo que dirige su amigo Irujo. Ortega está en constante comunicación y afinidad con Maura y Sánchez Román. Los tres estiman que es necesario que la situación actual no se prolongue. Hay que provocar la crisis.

Progresistas.—La diferencia es escasa. La misma actitud que los conservadores. Cambia la cabeza del grupo porque los amigos personales del actual Presidente de la República no quisieron acatar la jefatura del señor Maura. Pero coincidirán con él en las actitudes parlamentarias.

25 de Febrero

Gran baile del DIARIO

en el TEATRO PRINCIPAL

Grandes atracciones y sorpresas

Numerosos concursos

Será proclamada

La Guapa del Taller

belleza elegida entre las que en representación de cada obrador designan las modistillas y costureras

Grandes regalos

DOS BANDAS DE MUSICA AMENIZARAN EL ACTO QUE SE CELEBRARA EN EL TEATRO PRINCIPAL

Sucesos

MUERTO POR UN AUTO

Dicen de Alcoy, que un auto de viajeros de la Empresa La Alcoyana, de los que hacen el servicio entre Centaina y Alcoy, atropelló al muchacho de 13 años Vicente Tortosa Balaguer, que iba montado en una bicicleta, resultando con heridas gravísimas de las que falleció poco después.

CHOQUE

Este mediodía frente a la Lonja del pescado, chocaron dos autos, resultando herido levemente el marinero Antonio Cabrera Ibáñez, de 19 años vecino de Villajoyosa.

DOS BUENOS PAJAROS

Han sido detenidos por Agentes de Vigilancia e Investigación, los conocidos maleantes Pedro Clemente Gómez Sánchez, de La Coruña y Armando Aura Carbonell (a) Pelaila de Alcoy, por faltas a la moral y ser delincuentes habituales contra la propiedad, pasando a cumplir arresto gubernativo.

POR MALOS TRATOS

Maria Torreblanca Gil, de 22 años de edad, camarera del bar que hay en la calle de Bazán número 17, denuncia a Miguel Miralles Fuentes, por que la maltrató de obra, resultando con lesiones leves.

—Concepción Pertusa Cartagena de 34 años denuncia a un tal José Estplá Mollá de unos 18 años de edad, por maltrato de obra a una hija de la denunciante, de 9 años de edad, llamada Pascuala Martínez.

UN AMERICANO APROVECHADO

Trinidad Galindo Cazorla, dueña del Bar el «As de Oros», denuncia a Hamel Plunbrett de nacionalidad norteamericana tripulante del vapor «Excermont» fondeado en este puerto, por negarse a pagar 53 pesetas, importe de la cuenta a que ascendía la juerguecita que en dicho Bar había corrido el citado americano.

UN ROBO

César Coronatti Eschitino, de 44 años de edad, domiciliado en la Avenida de Loring número 18, denuncia que al abrir un taller de calderería que posee, notó que la herramienta estaba toda revuelta y que faltaba parte de ella, así como unas planchas de cobre, valorando todo lo robado en unas 200 pesetas.

FRANCISCO CASARES

Madrid

Propague usted el «Diario»

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

¿Qué pensaría Vd...

del labrador que dejase invadir sus tierras por las ortigas, los parásitos y las plantas venenosas?

Le llamaría usted negligente, juzgando que tenía su maricido.

Pues esa misma negligencia inexplicable cometen las personas que abandonan su organismo a todos los estigmas de la sangre envenenada, la cual mantiene y desarrolla una serie de peligrosas enfermedades, cuyas manifestaciones son variadas según la predisposición de cada temperamento. Las más corrientes son:

Enfermedades de la piel: Acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, psoriasis, forúnculos, sicosis, seborrea, etc.

Artritis: Reuma, gota, arenillas, nefritis, albuminuria y otras muchas derivaciones.

Males de piernas: Varices, úlceras, flebitis, supuraciones, etc.

Enfermedades de la mujer en la edad crítica: Vértigos, jaquecas y con frecuencia tumores en el vientre. Arterioesclerosis.

Si todas esas enfermedades se mantienen y arraigan por las ponzoñas que tiene la sangre, el tratamiento lógico y racional es purificarla, y el único remedio a cuyo poder no resiste ni su estado avanzado ni la antigüedad de su origen, es el famoso tratamiento de la rectificación sanguínea, llamado



DEPURATIVO RICHELET

Su acción es tan rápida y su eficacia tan evidente, que basta para convencerse leer los numerosos testimonios de enfermos que deben su salvación a este maravilloso descubrimiento.

NUEVAS CURACIONES

Úlcera varicosa desaparecida

Después de dos meses de sufrimientos con una úlcera varicosa en la espinilla y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO.

Cascante (Navarra) España.

El reumatismo desaparece

Certifico que atacado de reumatismo doloroso y habiendo hecho uso del Depurativo Richelet, estoy completamente liberado de ese mal. Desde el primer frasco he notado una mejora sensible seguida de un bienestar general, el cual nunca había experimentado.

M. DESIRE LEMOINE.

Martincourt (Meuse) Francia.

Sufrió eczema e insoporables picores

Estaba atacada de eczema y de crueles picores que me tenían desesperada. Hoy tengo la alegría de comunicarle que todos esos males no son más que un desagradable recuerdo. Dos curaciones con Depurativo Richelet, ayudadas exteriormente con el eficazísimo Jabón Richelet, han sido suficientes para librarme totalmente de mis males.

Mme. VELIVE POPEGUEN

Lantiquelix (Morbihan) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

DE ARTE

Hablando con el Maestro Ricardo Villa

Por un atento saludo enviado desde el «Hotel Samper» me entero del retorno a «Alacant»—no hay posibilidad de que diga «Alacant»—del insigne director de la Banda Municipal de Madrid.

Como en mi domicilio se encontraba al recibir el recado el director del Orfeón, García Soler, salimos juntos a la búsqueda del maestro. Escalamos la absurda pasarela que sirve de acceso al paseo de «Gomis». Villa no estaba en la playa. Fuimos al hotel. El maestro había ya salido. El eminente barítono invocando ocupaciones, separóse de mí. Vuelvo a la playa en la seguridad de encontrar al autor de «Raimundo Lulio», y en efecto, distingo la gracil silueta de mi tocayo que llevaba de la mano a una de sus dos sobrinitas. A poca distancia, seguía su distinguida esposa con la otra pequeña.

Irumpo inopinadamente con mis saludos y zalemas a los que corresponden los hallados con amable cortesía. Al maestro lo encuentro más delgado. Se lo digo.

—Sí, la «pancha». ¿se dice así?—pregunta riéndose—ha disminuido. En cuanto a lo demás estoy muy mejorado. A régimen, pero mejorado... En cambio usted está más grueso y colorado como un tudesco...

—La buena vida—respondo.

—Y este sol, y este clima—añade entusiasmado don Ricardo.

Y en verdad que a poco de sentarnos en la playa, el padre sol se hacía insoporable... La linfa aparecía laeustre, y el ambiente tibio, como del tópic...

Y a todo esto a cuatro de Febrero... —Por poquito no vengo este año... arguye el maestro.—Tantos son los

cargos y ocupaciones que se me han acumulado, aparte de la cotidiana labor de la Banda.

—Si, ya se le han nombrado Presidente de la Asociación Nacional de Directores de Bandas de Música.

—Ya lo era honorario desde la Asamblea que se celebró el año 1931. Ahora me han honrado mis compañeros haciéndome efectivo. Y por si esto no bastase, también soy Director de la «Orquesta Clásica» por defunción de Saco del Valle. En una palabra, que no tengo tiempo ni para fumarme un cigarro... como quien dice.

—¿Qué fines persigue esa Asociación Nacional?...

—Dignificar la clase, creando un Cuerpo, cuya entrada será por oposición, con los mismos derechos y deberes que tienen los Secretarios e Intervenientes de Municipios, dependientes de la Dirección general de Administración Local.

—¿Qué relación de sueldos han de regir?

—Eso está tramitándose en el Ministerio de Gobernación y la Dirección de Administración ya nombrada. En Madrid y Barcelona los sueldos de entrada serán de 12.000 pesetas y en relación las provincias por categorías.

—¿La Banda Municipal que usted dirige sale de «tournée» este año?

—Sí, está ultimándose una excursión a Portugal.

Ante la proximidad de la hora del yantar, dimos por terminada nuestra charla, no sin antes evocar el recuerdo de otro gran artista, alicantino de corazón; de Mardones, asiduo concurrente el pasado año a nuestras reuniones playeras, de las que era entusiasta, como de todo cuanto se relacionaba con el progreso y prosperidad de su querido Alicante...

¡Pobre Mardones!...

Claudio BELTRAN

Señora

o señorita bien relacionada entre las familias de posición de esa, se desea para representar artículos de Lanceria fina de importante casa de Barcelona, a comisión. Dirigirse al núm. 9860 Vergara 11. Barcelona.



Distribuidor general en España
JAIME SCHWAB
Los Madrazo 20—Madrid
En Alicante de venta en D-Helmut Gaemmerer.—López Torregrosa, 8

Plaza de Toros

Se sacan a concurso los servicios de repostería y almohadillas para el año actual, con arreglo al pliego de condiciones que estará a disposición de quien lo solicite en el domicilio de don Pascual Pastor, Doctor Rico, 41 hasta el día que se cierra este concurso.

Serán presentadas las ofertas en sobre cerrado a partir de hoy y hasta el día 10 de febrero a las trece horas. —Alicante, 29 enero 1933.

El Dr. Alfonso de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo—Cirugía Gene al-Rayos X Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

F E M I N A

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

PANTALLA

Cúspides de nuestro arte

por Miguel de Zárraga

El aún incipiente Cine Parlante Hispano, que en sus albores apenas si tuvo luz propia, se hubiera apagado en Hollywood, irremisiblemente, de no haber acudido a encenderlo y avivar su llama moribunda la soberana actriz Catalina Bárcena y el comediógrafo maestro Gregorio Martínez Sierra. Hasta que ellos no llegaron a Hollywood todo se había reducido a remedar en español algunas películas norteamericanas, nunca las mejores, y a ofrecernos la mayoría de ellas interpretadas por mediocres artistas, cuando no por audaces aficionados. La llegada de la Bárcena y de Martínez Sierra, ¡que debieran haber venido un año antes!, marcó el primer paso realmente serio en la ruta de nuestro Cine. Porque, innegablemente, si antes hubo algunos meritisimos esfuerzos aislados, la primera película hispana digna de nuestro arte fue «Mamá».

«Mamá», de autor español e interpretada a la española, conquistó el primer triunfo sólido, positivo, rotundo, para el Cine Parlante Hispano. ¿Y a quiénes se debió ese triunfo? Pues ante todo, a Gregorio Martínez Sierra, «autor y director» de «Mamá» —que Benito Perojo sólo lo fue de nombre— y a Catalina Bárcena, su protagonista, cuyo glorioso prestigio de actriz pasó del escenario a la pantalla con redoblados honores.

Después de «Mamá», que era «arte nuestro», se volvió lamentablemente a la adaptación de películas norteamericanas, con notoria pérdida artística en sus versiones al español, y fué preciso que otra vez se llamase a Catalina Bárcena y a Gregorio Martínez Sierra, en solicitud de una nueva producción de ambos. Y se filmó entonces «Primavera en Otoño», obra que, en la pantalla al menos, ha superado a «Mamá», brindándonos así la segunda y decisiva victoria para el Cine Parlante Hispano.

«Primavera en Otoño», cuya heroína encarna Catalina Bárcena con su distinción incomparable, sirvió para «resucitar» al gran Antonio Moreno, tan popular en las películas silenciosas, al que habían asesinado alevosamente los que no supieron darle ni un solo personaje en el que pudiera lucirse. Martínez Sierra lo escribió para él, que lo interpretó del modo más luminoso que se le apeteciera. Fué digno compañero de la Bárcena. ¿Qué mayor elogio para él?

Con la Bárcena y con Moreno alternan en «Primavera en Otoño», demostándose una vez más el supremo acierto de Martínez Sierra, la genial Mimi Agustía, el gentilísimo Raúl Roulién, la encantadora Luana Alcáñiz, el delicioso Julito Peña, la sugestiva Hilda Moreno, el veterano Juan Martínez Plá... ¡Todo un núcleo de brillantes artistas!

«Primavera en Otoño» se filmó en los estudios de Fox, que se gastaron más de ochenta mil dólares en hacer esta película, tan excelente, desde el punto de vista cinematográfico, como la más excelente de las norteamericanas. Esto hay que agradecer a John

Stone y a Louis Moore, los dos entusiastas hispanófilos que tanto se esfuerzan por cooperar con Martínez Sierra en favor de nuestro Cine Parlante.

La tercera gran película española de Fox, estuvo a punto de... no ser española. Martínez Sierra, con rasgo que le honra, pidió para Catalina una obra que no fuese de él. Pero no pudo lograrse ninguna de las recomendables, porque a los respectivos autores se lo impedían otros compromisos. Hubo que pensar entonces en alguna buena producción extranjera, no precisamente norteamericana, que mereciese el honor de ser adaptada a nuestro idioma. ¡Más de sesenta fueron cuidadosamente examinadas y discutidas! Pero ninguna de ellas se prescribía al máximo lucimiento de Catalina Bárcena, que es lo deseado por Fox.

Al fin se dió con la más apropiada. Stone y Moore recordaron que uno de los mayores éxitos del teatro extranjero en los Estados Unidos—en inglés, por supuesto—fué el de «The Romantic Young Lady», ¡del propio Martínez Sierra! Y ésta fué la obra elegida: «Sueño de una noche de agosto», que tal es su título en español.

He aquí porqué es también de Martínez Sierra la tercer película de Catalina Bárcena en Hollywood. ¡La tercer película española, original, de autor español! Aunque es posible que los demás autores españoles, y aún los hispanoamericanos, se lamenten de la preferencia de los norteamericanos por un solo comediógrafo entre los muchos con que contamos nosotros... Pero téngase en cuenta que la preferencia es lógica: el público de los Estados Unidos solo conoce, en inglés, a Martínez Sierra, a los hermanos Quintero y a Jacinto Benavente.

Y de ellos, ¡Martínez Sierra es el que está ahora aquí Martínez Sierra, de quien, desde hace ya varios años, ni una sola temporada dejó de representarse su «Cradle Song» («Canción de Cuna»), y de quien nadie olvida «The Kingdom of God» («El Reino de Dios»), una de las más inspiradas creaciones de la famosa Ethel Barrymore, Emperatriz del Teatro Americano.

Como Triunfan Las Mujeres En Las Grandes Ciudades



Unico, Medio

De Salirse De Lo Vulgar Para Encumbrarse En El Pedestal Del Exito

La más popular actriz Norteamericana, Miss Dorothy Mac Conney, consagrada por su arte y belleza, explica en su libro sus amarguras al ser desechada por todos los empresarios. Yo ya me veía—dice ella—diferente de las otras mujeres. El espejo me revelaba un cutis, aunque bonito, brillante y reluciente siempre, observando que las mujeres más elogiadas por su belleza tenían el cutis siempre mate y afelpado, a pesar del sudor, viento y cansancio. En mi afán de resaltar y hallar trabajo en el escenario, ingresé en el INSTITUTO DE BELLEZA AL SERVICIO DE LA MUJER de Nueva Jersey, dirigido por

el sabio Dr. Kleitzmann, y al cabo de una semana yo misma me desconocía. El milagro estaba hecho. La gloria desde entonces me ha sonreído inefablemente. Este tratamiento de Belleza está ahora condensado en los productos «RISLER». Los maravillosos POLVOS DE ARROZ «RISLER», les uso siempre y cada día me proporcionan más belleza. También, para mejillas y labios, COLOBETE EN CREMA «RISLER» de composición vegetal y de permanencia inalterable. POLVOS DE ARROZ «RISLER» y COLORETE EN CREMA «RISLER», he aquí el éxito de mi vida.

Usted También Señora Puede Triunfar, Atiéndase A Las Pruebas. NO GASTE DINERO

Pida muestras gratis y una receta que le hará para V.sola, el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello. Dirigirse al concesionario para España Sr. J. P. Casanovas. Sección 444 Ancha, 24. BARCELONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

RISLER

THE RISLER MANUFACTURING Co.—New York, Paris, London. «RISLER» Publicity N.º 821.

Stone y a Louis Moore, los dos entusiastas hispanófilos que tanto se esfuerzan por cooperar con Martínez Sierra en favor de nuestro Cine Parlante.

La tercera gran película española de Fox, estuvo a punto de... no ser española. Martínez Sierra, con rasgo que le honra, pidió para Catalina una obra que no fuese de él. Pero no pudo lograrse ninguna de las recomendables, porque a los respectivos autores se lo impedían otros compromisos.

Al fin se dió con la más apropiada. Stone y Moore recordaron que uno de los mayores éxitos del teatro extranjero en los Estados Unidos—en inglés, por supuesto—fué el de «The Romantic Young Lady», ¡del propio Martínez Sierra! Y ésta fué la obra elegida: «Sueño de una noche de agosto», que tal es su título en español.

He aquí porqué es también de Martínez Sierra la tercer película de Catalina Bárcena en Hollywood. ¡La tercer película española, original, de autor español! Aunque es posible que los demás autores españoles, y aún los hispanoamericanos, se lamenten de la preferencia de los norteamericanos por un solo comediógrafo entre los muchos con que contamos nosotros... Pero téngase en cuenta que la preferencia es lógica: el público de los Estados Unidos solo conoce, en inglés, a Martínez Sierra, a los hermanos Quintero y a Jacinto Benavente.

Y de ellos, ¡Martínez Sierra es el que está ahora aquí Martínez Sierra, de quien, desde hace ya varios años, ni una sola temporada dejó de representarse su «Cradle Song» («Canción de Cuna»), y de quien nadie olvida «The Kingdom of God» («El Reino de Dios»), una de las más inspiradas creaciones de la famosa Ethel Barrymore, Emperatriz del Teatro Americano.

Martínez Sierra ha honrado a nuestro Cine, y con llave de oro abre las puertas de Hollywood a sus compañeros en Letras. Detrás de él vendrán los Quintero, tan admirados aquí, y el excelso Benavente... Si el Cine Parlante Hispano ha de continuar haciéndose en Hollywood, esos serán los que primero vengán. ¡Por derecho propio! Como vendrán también los mejores de nuestros autores jóvenes, que ya enviaron, en vanguardia brillante, a José López Rubio y a Enrique Jardiel Poncela.

Y las películas de Hollywood—campo neutral para españoles y para hispanoamericanos—alternarán con las que se hagan en Barcelona o en Madrid, en Buenos Aires o en Méjico, en la Habana o en Lima.

Sólo debe exigirse a unas y otras, que sean buenas; y, sobre todo, que sean originales.

Martínez Sierra y su inseparable Catalina Bárcena han plantado los primeros jalones en el camino de los laureles y de los dólares... Hollywood, enero de 1933.

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE «COLON»
APERITIVOS: CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES: MERIENDAS
Gran orquesta.

Salón preferido por las familias.
Propiedad de BODEGAS «COLON».
Concesionarios de los vinos de mesa,
CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A.
JEREZ QUINA «FONTANA»
Avenida Zorrilla, 12
Teléfono 2041

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

ALQUILO

Piso amueblado con todo confort. Mucho sol. Frente a la playa. Mare Nostrum 17.

Anuncie usted el DIARIO

Gacetas Vida deportiva

CAMPOAMOR

El «porrat» de San Antón y el de la Candelaria, desaparecen de nuestras tradiciones. No quedan de ellos apenas nada. El primero desapareció hace años casi totalmente; del otro, aún subsiste algo; unos puestos de torrao y otros de naranjas, pero tan escasos, que da grima ver aquello.

Queda en cambio algo también tradicional en Alicante: el abandono en que se tiene al paseo Campoamor, donde se celebró siempre la fiesta de las Candelas.

La calzada, es de mal camino de herradura; los árboles, ofrecen triste aspecto y bancos y vallas destrozados, dan fe de una bárbara incultura vergonzosa.

El Ayuntamiento, proyecta reformar aquel paseo (?) Va siendo hora ya.

Pero mientras acomete la mejora, no estaría demás una reparación, por leve que fuera, que adelantara un poco aquel paraje.

PROXIMA LLEGADA DE TURISTAS

La sociedad valenciana «Fomento del Turismo», está organizando una excursión de dos días a Alicante, visitando al propio tiempo las palmeras de Elche y la bahía de Santapola.

Los excursionistas saldrán de Valencia el próximo día 11 (fiesta nacional) por la mañana, regresando al siguiente día domingo por la noche.

El viaje lo efectuarán por Alcoy y La Carrasqueta y el regreso, por la pintoresca costa de la Marina.

Mucho celebraremos que la estancia en nuestra capital, sea muy agradable a los valencianos que nos honran con su visita.

Farmacias de turno

La de don J. Gosalbez, plaza del Hospital y la de don Juan Aznar, plaza de Gabriel Miró.

«MUNDO GRAFICO»

Dedica especial importancia gráfica a la actualidad política, que ha culminado esta semana con los debates parlamentarios sobre la represión del último movimiento anarcosindicalista.

Entre otras informaciones de interés se destacan las siguientes: «Estancia del nuevo embajador italiano en Barcelona». «Homenaje a Blasco Ibañez en la Ciudad Condal». «Costumbres valencianas». «La actualidad en Madrid». «Semana médica». «Deportes». Y la continuación de «Anticipolis», la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

PERDIDA

Esta mañana se ha extraviado en el Mercado un bolso, conteniendo una pequeña cantidad en metálico y unas llaves.

Se ruega a quien lo haya encontrado que devuelva las llaves a esta Administración, donde se le gratificará.

Cartelera

IDEAL—«Un pequeño desliz».

CENTRAL—«Noche de venganza».

ESPAÑA—«Ronda nocturna».

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

TRABAJO SOLICITA en cualquier oficio, mecánico que se halla parado.

Razón: calle de Vicente Inglada, 5 «La Rellenense» (casa de comidas).

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

Del domingo

En partido de Campeonato infantil contendieron en el campo del Sportrial los equipos C. D. Progreso y Sportmen Juniors.

Con un triunfo rotundo del Sportmen dio final el encuentro con el elevado tanteo de 6 a 1, y no fué mayor el margen de goles gracias a la buena actuación del portero del Progreso que fué el mejor de los suyos.

Del Sportmen todos estuvieron bien sobresaliendo los medios Albert Beltrán y el portero.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Paquete, Ubeda, Zuriarte; Mengual, Beltrán, Albért, Grau I, Bernard, Sami, Grau II y Pedraza.

Del árbitro más vale no decir nada.

En el campo del San Blas se celebró un interesante partido entre los equipos España F. C. y Alicante Deportes. En el primer tiempo endosaron un soberbio gol los del Deportes y terminó el partido con cinco tantos mas de A. D. por uno de los de España introducido por defensa deportiva.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Díaz II, Garrido, Morató, Péréjúan, Pardo, Avellán, Ubeda, Díaz I, Estela, Porcel y Soler. El árbitro Bien.

En Jijona

El tiempo magnífico y la gran entrada que se registró en Cañavete, no bastaron a animar un partido que se deslizo del principio al fin en la más cordial camaradería. Venciendo la Unión se adjudicaba el trofeo, y el flojo Rebombori no opuso resistencia alguna. Gano aquel por 6 a 1.

No se vieron jugadas de calidad, ni siquiera de emoción por parte de ningún equipo.

Terminado el largo paréntesis del campeonato local, esperemos los encuentros con onces forasteros. El partido de ayer, puede mejor decirse que fué un simulacro.

Un jugador ha destacado entre los que ayer actuaron: el diminuto Chato que dará buenas tardes a nuestro deporte.

Uno del «Xixon»

IDEAL CINEMA
HOY
Un pequeño desliz
CINE SONORO
De seis en adelante

¡¡Transportistas!!
EN LOS ACREDITADOS TALLERES DE
Carrocerías «Simó»
Avenida Doctor Gadea número 5. - Teléfono 12-50

está la carrocería que necesitáis para vuestro camión, con elegantes líneas, solidez y economía.

Visitad estos talleres y os convenceréis de que por ptas. 1.300 no encontraréis en parte alguna, otra carrocería igual a la que se os ofrece.

¡¡Se imponen las Carrocerías «SIMO»

TANQUE



¿No ha pensado Vd. que la pistola que usa puede privarle la vida o proporcionarle alguna desgracia? Esto es muy frecuente con pistolas automáticas. Vea una de las tantas desgracias que casi a diario traen los periódicos. Valencia, 25 (6,30 t) Un guardia herido gravemente por habersele disparado casualmente la pistola reglamentaria que llevaba. Estos accidentes se evitan usando revolver TANQUE, legítimo. Ojanguren y Vidosa.—EIBAR. De venta en todas las armerías

Al excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia

«La veda en la provincia de Alicante»

El día 15 del presente mes, principia la «VEDA» en España y seguramente continuarán sin cesar los abusos en esta provincia, asaltando descaradamente la «Ley de Caza» en perjuicio de la riqueza del país y del Estado, por cuanto evitando estos abusos y haciendo cumplir la Ley sin miramiento alguno el Fomento rendiría más ingresos, por ser mayor el número de licencias de uso de armas de caza que se expendirían y la afición se mantendría. En evitación de que esto ocurra, me permito llamar la atención de la primera autoridad provincial, con el fin de que, pueda dar las órdenes necesarias a todos los Jefes de Puesto de la Guardia Civil y demás autoridades, para poder evitar «los atropellos de unos» y el «negocio descarado de muchos».

Hay que reconocer que, en esta provincia, de respetarse la Veda y hacer cumplir la Ley, no tendría que enviarse a otras muchas en cuanto a procreación de caza se refiere, cosa esta que no se podrá conseguir mientras no se persiga tenazmente al «CAZADOR FURTIVO» y con ello se evitaria que continuase a pasos agigantados el decaimiento a este sport cingético, en perjuicio del Estado.

Los montes denominados «LAS CAÑADAS» del término municipal de Villajoyosa; JIJÍ, BALLESTERAS y CABRAFIC, del término de Campello; BONALBA, del término de Busot; EL VERCHERET, del término de Muchamiel; CASAS DEL MARQUES, del término de San Vicente del Raspeig; LLANO DE LA GABARRERA, BORGUÑO y LOS COLMENARES, de los términos de Alicante y Elche y SIERRA DE SANTAPOLA, del término de Elche-Santapola, son en donde

más atropellos y abusos se han cometido y se cometen, siendo muchas las casas cercanas a los indicados montes, que están provistas de perchas, lazos y de otros elementos ilegales y con el pretexto de cualquier servicio agrícola, burlan la vigilancia, para saciar su avaricia, destruyendo todo cuanto encuentran sin contar al «elemento profesional» mal aconsejado y que alardea de influencia y de ahí el no temer aprovecharse de lo ajeno.

Ocurre lo propio en los montes cercanos a Elche, Agost, Elda, Petrel, Sax, Villena y Pinoso, al extremo de que muy en breve se proyecta celebrarse en Alicante una asamblea a la que concurrirán todas las «Sociedades de Cazadores» de la provincia, para elevar a la DIRECCION GENERAL DE CAZA Y PESCA, su muy justificada protesta, por tales abusos.

Dado el celo y rectitud demostrado en todo momento por V. S. confiamos antepondrá la energía al abuso, hoy incorregible, aplicándola sin miramientos a todos y muy en particular al REINCIDENTE, quien seguramente desconocerá lo que se entiende por MULTA O CASTIGO. Alicante, 7 Febrero 1933. JOSE LLOPIS ALEMÁN

PAPEL DEFUMAR
Campeon
10 Cts.
ALICANTE-ESPAÑA
INMEJORABLE

Depositorio: Papelería Marimón R. Altamira, 4. Alicante

Advertencia Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

OLEAS
de madeira para transmisiones de fuerza.
CARPINTERIA MECANICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

CENTRAL CINEMA
HOY de seis en adelante
Noche de venganza
CINE SONORO

Baños de Busot
ALICANTE
Agua sin igual para el reuma
ESTACION INVERNAL «Gran Hotel Miramar»
Con todo confort, precios moderados.—Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.—Hermosos pinares. Lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 18:20 Para mas detalles dirigirse al administrador Dirección Postal, Apartado 76 Alicante.—Telegráfica, Administrador Busot

La Competidora
Construcción y reparación de Balanzas, Básculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir
JUAN SANTAMARIA
Especialidad en molinos «Aer-motor» y pesos automáticos.—Reparación de toda clase de maquinaria
HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante (antes Plaza Nueva) Teléfono 12-71

PRINOL llegó y venció
PRINOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días.
PRINOL lo recomienda quien lo usa.
PRINOL legitimo, no se vende suelto.
PRINOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2'15 timbre incluido.
De venta en Farmacias
Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio núm. 46.
Representante General, José A. Pérez, San Isidro, 4, Alicante.

Para carnaval
Confetti, Serpentina, guirnalda, caretas, antifaces, gorros y demás artículos para estos días.
Extenso surtido
LIBRERIA MARIMON PAPELERIA
Altamira 4 Alicante Teléfono 1546

Suscribase en el «Diario de Alicante»

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

El mejor regalo
Medias seda
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

Colegio Politécnico de San José
Desde el día 1 de Febrero han comenzado las clases de primera Enseñanza para niñas; estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, SEÑORITA JOSEFINA MILLET VÁZQUEZ
Igualmente comenzaron dicho día, las clases para la preparación de los Maestros, que hayan de actuar en los próximos cursos; y para los Bachilleres y Maestros, que deseen prepararse para el examen de Ingreso-Oposición en la Escuela Normal del Magisterio Primario
Para informes y honorarios, dirigirse a DON RAFAEL CHINCHILLA MILEGO, Director del Colegio.—Bailén; 29 ALICANTE.

Superar lo insuperable
Si esto fuera posible, podría decirse del éxito que tendrán en el mundo entero, sobre el ya conseguido, las
HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
de NUEVA FABRICACION, pues por la perfección y suavidad de sus fillos serán las preferidas de todos los que la prueben

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XXI Director: Emilio Costa Órgano del Partido Republicano Radical Admor: Antonio Lledó Núm. 6.685

PARA EL BAILE DEL "DIARIO" Elección de la "Guapa del Taller"

Advertimos a lindas obreritas de los talleres de la aguja de Alicante que hasta el día 20 se admitirán en nuestra Redacción inscripciones para el gran concurso que se celebrará en el BAILE DEL DIARIO en la noche del 25, en el Teatro Principal.

Y recomendamos a los talleres que afinen la puntería... en la elección de las chicas que los hayan de representar en este original concurso. Hay que hilar delgado ya que entre las candidatas inscrites hasta ahora las hay verdaderamente insuperables en belleza, distinción, esbeltez...

Las tenemos meditadas en carnes, estilizadas, rubias, morenas, trigueñas, altas, pequeñas... Y todas ellas podrían permitirse hablar de tu a la Venus de Milo en un momento de confianza.

Hay que afinar para que las candidatas por designar todavía no queden eclipsadas por la belleza de las que ya tenemos en cartera.

La elección en la noche, del 25 durante el BAILE DEL DIARIO se hará por un procedimiento original que solo será conocido de las interesadas en el mismo acto de designar la «Guapa del Taller».

De entre todas las concurrentes se elegirán cinco de las cuales se seleccionará la «Guapa», quedando las otras cuatro elegidas sus «Damas de Honor».

No habrá posibilidad de protestas ni disgustos... por lo menos entre las propias concursantes que no tendrán más remedio que reconocer la imparcialidad de la proclamación de las cinco señoritas más bellas de todas las bellas que participen en el gran concurso.

En homenaje a la «Guapa del Taller» y de sus Damas de Honor se celebrará una gran fiesta aparte del BAILE DEL DIARIO. Una fiesta cuya grandiosidad se conservará en la memoria de todos los alicantinos.

¿En que consistirá? ¿Cuándo y donde se celebrará?

Espere el lector a mañana que daremos todos los detalles de la misma.

Hoy tenemos que dar cuenta aun de los numerosos obsequios que para nuestro público siguen llegando a esta casa.

SEÑALES POLITICAS La descomposición socialista

Rumor sensacional.
Madrid, (Tel).—Se asegura que Besteiro, deseoso de vivir en total independencia de los privilegiados y no queriendo que se le confunda en las responsabilidades que éstos están contrayendo, se propone fundar el partido laborista español, de un amplio criterio, como expresión orientadora de la clase obrera española.

Si la noticia se confirma tendrá una gran influencia en la política actual, porque al masa proletaria española necesita de un conductor y de un educador.

Una baja
El abogado y escritor don Juan Sánchez Rivera ha dirigido una carta al presidente de la agrupación socialista madrileña, participándole que por discrepancias por la actuación del partido socialista español y su criterio personal y sin dejar de ser socialista ideológico en lo posible, solicita la baja en la organización y en el partido.

Sánchez Rivera ingresará en el partido radical.

Dice Canales
Madrid, (Tel).—El diputado socialista expulsado del partido, ha dicho a los periodistas que no ha cometido ninguna indisciplina.

El acuerdo, sólo lo han adoptado once diputados socialistas.

Soy enemigo de la participación en el Poder, de la represión ilegal y del enclaustramiento.

Soy vocal de la comisión dictaminadora de Reforma agraria y de ahí arranca sin duda mi indisciplina, porque con lo que se está haciendo con la Reforma agraria, se engaña a los campesinos y se arruina a España.

El Instituto de Reforma agraria, representa el fracaso más rotundo de la obra que se intenta y de la obra del Gobierno.

Cuando mantuve la discusión con Prieto en la Cámara, le hablé de la relación de coches oficiales, de su empleo y sus gastos. En esos coches viajan personajes y personajillos del socialismo con una ostentación que es una bofetada al proletariado sincero.

El partido socialista está francamente dividido. En poco tiempo, o el partido se deshace o se concreta con los que profesamos el ideal puro.

Por miedo a las elecciones y a la pérdida de los cargos, se mantienen los socialistas en el Poder.

El 80 por 100 de los diputados que hoy tiene el partido no volverán a sentarse en los escaños rojos. Esto lo saben aquellos a quienes interesa poder evitar el apartamiento del Poder y de los cargos oficiales.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY El Gobierno ha estudiado el proyecto de ley sobre responsabilidad del Presidente de la República

Madrid, (Tel).—Esta mañana se ha reunido en el ministerio de la Guerra el Consejo de Ministros que ha durado desde las 11 de la mañana a las tres de la tarde.

Asistieron al Consejo ya restablecidos de su dolencia los señores Domingo y Carner pero no pudo hacerlo el señor Casares.

El señor Domingo fué interrogado a la salida sobre la certeza del rumor de la dimisión del director del Instituto de Reforma Agraria.

El ministro dijo que no tenía noticia de tal dimisión.

Fuó facilitada a la Prensa la siguiente

NOTA OFICIOSA
Presidencia.—Decreto para la obtención de fotografías aéreas con destino al avance catastral.

Hacienda.—Adjudicando el suministro de marchamos e hilo metálico especial para el servicio de Aduanas.

Decreto disolviendo el Comité Consultivo de Petroleos.

Instrucción Pública.—Se leyó el proyecto de Decreto nombrando para las cuatro vacantes existentes en la Sección 4.ª del Consejo de Cultura a don Ramón Menéndez Pidal don Modesto López Otero, don Antonio López Otero, don Antonio Machado y don Oscar Esplá.

Justicia.—Se estudió proyecto de ley de procedimiento para exigir responsabilidades al Presidente de la República.

Otro modificando la ampliación de recurso de casacion en materia penal.

Para el grandioso acto agrícola del día 26

Mañana sale para Murcia, Cartagena, Almería y localidades importantes de las dos provincias, el Secretario de la Diputación señor Mingot, con encargo expreso de la Corporación de organizar en dichas ciudades el desplazamiento a Alicante de Comisiones y representaciones para el grandioso acto agrícola que ha de tener lugar el día 26 con asistencia del ministro de Obras Públicas.

Después serán visitadas las provincias de Valencia y Castellón con igual objeto.

Por noticias particulares que se tienen, cabe suponer una afluencia extraordinaria de campesinos. En Huelva Overa parece que existe el propósito de organizar un tren especial que recogerá además las contingentes de Lorea y otras poblaciones importantes del recorrido.

Para el banquete que se verificará el día 26 con asistencia de los señores Prieto y Pardo se calcula una asistencia de 1.000 comensales.

Esta mañana se han hecho gestiones cerca de la estación emisora de «Radio Barcelona» con objeto de que haga la propaganda hasta el día 26, de este trascendental acto que organiza la Diputación de Alicante.

Parece ser que la emisora barcelonesa ha ofrecido realizar esta propaganda desinteresada y galantemente, por tratarse de intereses de esta región y por la trascendencia que para la economía nacional tiene el magno proyecto de riegos que ha patrocinado el Ministro de Obras Públicas.

Sinceramente hemos de aplaudir este rasgo altruista y simpático de la popular emisora «Radio-Barcelona» que desde hoy radiará a las 8.45 y 11 de la noche el anuncio de la Asamblea que tendrá lugar en Alicante.

Los regalos

He aquí la nueva lista: «La Pajarita». El acreditadísimo bazar de la calle López Torregrosa envía un precioso macetero de mayólica de sumo gusto como cuantos objetos artísticos posee en su establecimiento el señor Vallcanera.

JUGUETES.—Con destino al gran baile infantil del domingo 26 envían los señores Payá Hermanos de Ibi un cargamento de juguetes. Juguetes maravillosos que han de llenar de contento a los pitucos que saben ya la calidad de los regalos de la famosa fábrica de Payá Hermanos honra de la industria alicantina.

UNA LAMPARA.—La remite la fábrica de aparatos eléctricos de los señores Vañó Sánchez y Cremades. Se trata de aparato flex «Práctico» de cuya utilidad no hemos de hacer el encomio.

Un aparato bello, articulado para ser adaptable a todo mueble; un aparato fabricado por la casa Vañó Sánchez y Cremades.

Que es una garantía.

«LA COCINA».—El nuevo y ya popular establecimiento montado por don Antonio Cia en la antigua calle de Calatrava y del que es alma nuestro antiguo amigo don José Cases, nos remite un suntuoso estuche con cubiertos de plata.

Algo serio.

CHAMPAÑA.—Lo envía abundantemente nuestro buen amigo el prestigioso comerciante don Manuel Cremade Alarcóns.

«DIANA».—Don Lucas García, propietario del balneario «Diana», hace un doble envío.

Abonos para baños para las señoras y botellas de coñac para los caballeros.

CASA SORIANO.—El acreditado establecimiento de confecciones de la calle de Alfonso el Sabio, nos remite varias pitilleras de carey y de celuloide, de tanto gusto como cuanto expende nuestro buen amigo el señor Soriano.

«PHOTO».—El estudio fotográfico de la plaza del Abad Penalva, también tiene su anual recuerdo para las bellas mascaritas del BAILE DEL DIARIO: hará retratos ampliaciones de dos de las concursantes más bellas.

Y como esto se hace ya demasiado extenso, continuaremos mañana la relación de obsequios que se nos envía.

LA VENEZOLANA

CHURRERIA Y BUÑOLERIA

Tiene el honor de participar que ha quedado definitivamente abierto este Establecimiento por todo el día y los domingos, con sus exquisitos

Churros y Buñuelos Madrileños

Las exquisitas **Rosetas**

y el insuperable **Pestño**

No se confunda, pues son los mismos dueños de LA VENEZOLANA que estaba en la Feria.

Miguel Soler, 9 (antes Angeles) frente a la Marquesina
Servicio a domicilio encargos para bautizos

Vida teatral

¡¡Las Leandras!!!

Con gran alborozo señalamos la noticia de que el próximo viernes reaparece la Compañía de Revistas de Eulogio Velasco que anoche suspendió sus representaciones en el Teatro Principal, representando la popular revista del maestro Alonso «Las Leandras».

Ni que decir tiene el gran acontecimiento que supone esta representación de «Las Leandras» por la Compañía de Velasco, tan excepcional en su género. A la magnífica desenvoltura de la revista se unirá en esta representación la suntuosidad con que Velasco se distingue de los demás empresarios.

También esperamos que la compañía haga un alarde de interpretación, para lo que no han de esforzarse mucho los buenos actores que la componen: Aurorita Saiz, la Caballé, la Nava ón, Mauri y Arias, encontrarán sobrados motivos donde plasmar su exquisito concepto de la escena.

«El oro y el moro»

Maximiliano Thons, el veterano periodista valenciano, ha escrito una revista que cumple agradablemente su cometido. Distrae al público sin apelar en ningún momento a esa precariedad tan frecuente en el género, y exalta diversos motivos regionales con evidente fortuna en su elección y en la forma de resolverlos.

Los maestros Benloch y Asensi, le ayudan eficazmente en la tarea con una partitura ligera y melodiosa que se oye con gusto. Casi todos los números se repitieron ante las constantes manifestaciones de agrado del público.

Pero el gran aliado de Thons, ha sido aquí Velasco, que ha «vestido» la revista con el inusitado esplendor sólo a su compañía reservado. «El Oro y el moro», es presentado con verdadera fastuosidad y en algunos cuadros con un gusto y un acierto que no siempre suelen ser compatibles con aquella.

En cuanto a las mujeres de Velasco ponen como siempre lo mejor de su arte y su anatomía al servicio del mejor éxito de la obra. La Caballé, la Nava ón, la Bilbao... todas tienen ocasiones sobradas de lucir sus gracias, y en especial las corporales.

También «ellos» cumplen a la perfección su cometido. Sobre todos Mauri, que compone un tipo de una comicidad franca.

En resumen, un buen éxito para todos, autores y empresario, y un notable espectáculo que el público acogió con sincero entusiasmo.

R.

Por los ministerios

Madrid, (Tel).—El Subsecretario de Estado recibió esta mañana al Embajador de Alemania.

El Secretario del ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que el ministro se hallaba mejorado pero todavía no podía abandonar su domicilio.

En provincias no ocurre nada de particular.

El conflicto minero presenta las mismas características que ayer sin que hoy se hayan registrado incidentes.

El Subsecretario de Gobernación señor Esplá recibió esta mañana al capitán del vapor «España número 5»

La huelga minera en Asturias

Oviedo, (Tel).—La huelga minera, continúa en igual estado que ayer.

Reina la misma unanimidad para el paro, en las organizaciones de la U. G. T.

En algunas explotaciones, los extremistas han secundado la huelga y han publicado manifiestos tratando de apoderarse de la dirección del movimiento.

En una cuadra de Turón, un muchacho ha encontrado cinco petardos de dinamita, once fulminantes y mecheros.

No se han registrado incidentes.

El banquete a Azaña

Madrid, (Tel).—Se ha señalado el día 14 del actual para la celebración del banquete al Presidente del Consejo de Ministros señor Azaña. Tendrá lugar en el Frontón Central y se quiere que asistan 2.500 comensales.

Para ellos serán invitadas representaciones de todos los partidos republicanos, comisiones de ayuntamientos de provincias y representaciones de los comités de Acción Republicana de toda España.

Parece que existe el propósito de que se envíen las representaciones de provincias vistiendo los trajes típicos de la región y luego se haría un desfile por la puerta del Sol.

El embarrancamiento del «Jaime II»

Mahón, (Tel).—Varios pesqueros aparecen a los lados del vapor embarrancado «Jaime II» para prestarle ayuda.

Los paquebotes «Pons» y «Martí» también han llegado con el mismo objeto.

El pasaje del «Jaime II» atribuye lo ocurrido a la niebla reinante.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de hoy, concede la libertad condicional; al recluso del Reformatorio de Adultos, José Vigo Tellez.

En la relación que publica la «Gaceta», distribuyendo entre las jefaturas de Obras Públicas de la nación 12 millones de pesetas para obras por contrata para la construcción de carreteras del Estado, corresponden a la provincia de Alicante para 1.147 kilómetros de carreteras, 346.495 pesetas.

Un atracón en Badajoz

Badajoz, (Tel).—Cuando se dirigía a su domicilio el industrial de esta localidad don Luis Bolaños, le salieron al paso tres desconocidos que pistola en mano le robaron 250 pesetas que llevaba.

Poco después se logró detener a los atracadores.

Un artículo de Ossorio

Madrid, (Tel).—El señor Ossorio y Gallardo ha publicado hoy un artículo diciendo que el mando en política es como el aspecto material inevitable en la política, pero no el más elevado y puro sentimiento que debe animarla.

Si para mantenerse en esta actitud ha sido preciso un cambio de Régimen no valía la pena haberlo hecho.

Del incidente en la sala de apartos de Telegrafos

Madrid, (Tel).—En diversas dependencias de la Subsecretaría de Comunicaciones se decía esta mañana que como consecuencia del incidente ocurrido recientemente en la sala de aparatos de había dimitido el Jefe de la central de Madrid, don Esteban Minguez.

El Director de Telégrafos que fué interrogado por los periodistas sobre este asunto dijo que no tenía noticia de ello.

Añadió que el juez nombrado para instruir expediente con motivo de este incidente continuaba sus diligencias y la tramitación del referido expediente.

Precauciones en los Astilleros de Bilbao

Bilbao, (Tel).—Se han adoptado severas precauciones en los Astilleros. En los del Nervión ha sido ultimado un tanque bomba que encargó recientemente la Dirección general de Seguridad para disolver manifestaciones por medio del agua.

Manifestaciones de Lerroux en el Congreso

Madrid, (Tel).—A las cuatro de la tarde llegó el señor Lerroux al Congreso, donde había extraordinaria expectación.

Dijo a los periodistas que esta mañana se había reunido en su domicilio el Comité Ejecutivo del Partido, que había cambiado impresiones sobre la situación política y el plan a seguir en el Parlamento, de acuerdo con las declaraciones hechas en su discurso por el señor Lerroux.

Se le dijo que el señor Salazar Alonso se lamentaba de que no se le diera fecha para su interpelación sobre las jubilaciones de la magistratura y con testó don Alejandro que todo llegaría.

En vista de lo que ha publicado «El Sol» sobre la dimisión del Embajador de España en Lisboa dijo el señor Lerroux que era una insidia como las muchas que dicho periódico está acostumbrado a publicar.

El choque de trenes en Pozuelo

Madrid, (Tel).—Esta madrugada han ingresado en Hospital general los fogueiros de los trenes de mercancías que chocaron en la estación de Pozuelo.

Los maquinistas Sainz y Enrique Salgado que se encuentran heridos levemente han pasado a sus domicilios.

El primero ha declarado que al arrancar de Pozuelo vieron que les venía encima un tren especial de mercancías.

Salgado afirma que las señales luminosas de la estación no funcionaban.

Un tren compuesto por locomotora y 15 unidades marchó sin mando hacia Madrid y se logró detenerlo dentro del depósito de máquidas.

El partido de fútbol de esta tarde en Madrid

Madrid, (Tel).—El partido de desempate entre el Hércules y el Sabadell, jugado esta tarde en Chamartín lo ha ganado el equipo catalán.

El tiempo que hace

Seguimos disfrutando de una temperatura de verano.

La temperatura máxima de ayer a la sombra llegó a ser de 20.6 grados y la mínima esta madrugada de 12.4 grados.

Hoy hemos gozado de un día sofoante, con sol muy fuerte que de seguir así nos asará este verano.

A las dos de la tarde estábamos a 26 grados.

LOS ELECTRICISTAS RENACE LA PAZ

Anoche dimos cuenta a nuestros lectores de las discusiones sobre mejoras que tienen solicitadas los empleados de Riegos de Levante y la posibilidad de que se originara un grave conflicto por la intransigencia de la empresa.

Hoy tenemos la satisfacción de publicar que la nueva entrevista celebrada ayer tarde entre patronos y obreros se desarrolló cordialmente y parece ser que la compañía está dispuesta a resolver satisfactoriamente para ambas partes las mejoras pedidas, con lo cual afortunadamente queda de momento descartada la idea de un conflicto, ya que como arriba queda dicho, tanto los patronos como obreros están llegando a un acuerdo.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Marchó a Malaga acompañado de su bella hija nuestro querido amigo don José Pérez Asensio.

—De Madrid regresó nuestro compañero don Vicente Lille.